

*Press
Release*



Banrisul

Bovespa: BRSR3, BRSR5, BRSR6

Este *Press Release* pode conter informações sobre eventos futuros. Tais informações não seriam apenas fatos históricos, mas refletiriam os desejos e as expectativas da direção da Companhia. As palavras “antecipa”, “deseja”, “espera”, “prevê”, “planeja”, “prediz”, “projeta”, “almeja” e similares pretendem identificar afirmações que, necessariamente, envolvem riscos conhecidos e desconhecidos. Riscos conhecidos incluem incertezas que não são limitadas ao impacto da competitividade dos preços e serviços, aceitação dos serviços no mercado, transações de serviço da Companhia e de seus competidores, aprovação regulamentar, flutuação da moeda, mudanças no *mix* de serviços oferecidos e outros riscos descritos nos relatórios da Companhia. Este *Press Release* está atualizado até a presente data e o Banrisul poderá ou não atualizá-lo mediante novas informações e/ou acontecimentos futuros.

Segunda-feira, 08.11.2010. Divulgação do Resultado do Terceiro Trimestre de 2010.

Apresentamos, abaixo, os principais números obtidos pelo Banrisul no terceiro trimestre de 2010.

Principais Itens de Resultado - R\$ Milhões	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09	3T10/ 9M10/ 2T10 9M09	3T09/ 9M09
Margem Financeira Líquida	2.128,0	1.873,7	769,7	710,9	647,3	668,7	628,1	8,3%	13,6%
Despesas com Provisão para Operações de Crédito	(391,7)	(325,9)	(111,2)	(127,1)	(153,5)	(96,7)	(65,8)	-12,5%	20,2%
Resultado Bruto da Intermediação Financeira	1.736,2	1.547,8	658,5	583,9	493,8	572,0	562,3	12,8%	12,2%
Receita de Intermediação Financeira	3.531,4	3.185,9	1.298,2	1.165,4	1.067,8	1.076,7	1.045,5	11,4%	10,8%
Despesa de Intermediação Financeira	1.795,2	1.638,1	639,7	581,5	574,0	504,7	483,2	10,0%	9,6%
Receita de Serviços e Tarifas Bancárias	468,2	427,2	160,9	157,4	149,9	152,1	144,6	2,2%	9,6%
Despesas Administrativas e Despesas Operacionais ⁽¹⁾	1.395,8	1.375,7	478,7	457,2	460,0	431,8	462,1	4,7%	1,5%
Outras Receitas Operacionais	127,8	88,7	39,0	43,1	45,7	55,0	29,1	-9,5%	44,1%
Resultado Operacional	786,0	552,7	327,0	277,5	181,6	300,6	229,2	17,8%	42,2%
Lucro Líquido	511,4	356,8	206,4	183,1	121,9	184,3	146,0	12,7%	43,3%
Resultados Distribuídos/Destinados - R\$ Milhões	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09	3T10/ 9M10/ 2T10 9M09	
Juros sobre Capital Próprio/Dividendos ⁽²⁾	172,8	141,8	51,6	71,0	50,2	73,7	46,6	-27,4%	21,9%
Principais Itens Patrimoniais - R\$ Milhões	9M10	9M09	Set10	Jun10	Mar10	Dez09	Set09	3T10 9M10/ 2T10 9M09	
Ativos Totais	32.339,3	28.573,2	32.339,3	31.098,8	29.864,6	29.084,1	28.573,2	4,0%	13,2%
Títulos e Valores Mobiliários ⁽³⁾	10.014,1	10.683,3	10.014,1	10.150,4	9.949,1	10.758,6	10.683,3	-1,3%	-6,3%
Carteira de Crédito Total	16.237,1	12.528,5	16.237,1	15.442,0	14.765,7	13.414,2	12.528,5	5,1%	29,6%
Provisão para Operações de Crédito	(1.122,7)	(1.039,3)	(1.122,7)	(1.117,5)	(1.082,3)	(1.016,8)	(1.039,3)	0,5%	8,0%
Créditos em Atraso > 60 dias	487,9	478,7	487,9	493,6	512,7	453,1	478,7	-1,1%	1,9%
Recursos Captados e Administrados	24.095,2	20.855,8	24.095,2	23.163,7	22.368,7	21.902,4	20.855,8	4,0%	15,5%
Patrimônio Líquido	3.746,4	3.299,8	3.746,4	3.590,1	3.480,0	3.408,5	3.299,8	4,4%	13,5%
Patrimônio de Referência	3.608,2	3.240,8	3.608,2	3.455,9	3.422,9	3.349,4	3.240,8	4,4%	11,3%
Patrimônio Líquido Médio	3.577,4	3.189,5	3.668,2	3.535,1	3.444,2	3.354,1	3.249,0	3,8%	12,2%
Ativo Total Médio	30.711,7	26.889,3	31.719,1	30.481,7	29.474,4	28.828,7	28.158,3	4,1%	14,2%
Índices Financeiros - % a.a.	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09		
Retorno sobre o Ativo Total	2,1%	1,7%	2,6%	2,4%	1,6%	2,6%	2,1%		
Retorno sobre o Patrimônio Líquido	18,6%	14,7%	23,9%	22,0%	14,8%	23,4%	18,9%		
ROAA Anualizado ⁽⁴⁾	2,2%	1,8%	2,6%	2,4%	1,7%	2,6%	2,1%		
ROAE Anualizado ⁽⁵⁾	19,5%	15,2%	24,5%	22,4%	14,9%	23,9%	19,2%		
Índice de Eficiência ⁽⁶⁾	48,5%	53,5%	48,5%	50,5%	52,2%	52,0%	53,5%		
Índice de Basileia	15,4%	18,0%	15,4%	15,7%	16,5%	17,5%	18,0%		
Índice de Imobilização ⁽⁷⁾	4,6%	4,7%	4,6%	4,8%	5,1%	5,0%	4,7%		
Índice de Inadimplência ⁽⁸⁾	3,0%	3,8%	3,0%	3,2%	3,5%	3,4%	3,8%		
Índice de Cobertura ⁽⁹⁾	230,1%	217,1%	230,1%	226,4%	211,1%	224,4%	217,1%		
Indicadores Econômicos	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09		
Selic Efetiva Acumulada	7,03%	7,68%	2,62%	2,23%	2,03%	2,10%	2,19%		
Taxa de Câmbio (R\$/US\$ - final de período)	1,69	1,78	1,69	1,80	1,78	1,74	1,78		
Varição Cambial (%)	-2,70%	-23,92%	-5,96%	1,15%	2,29%	-2,08%	-8,89%		
IGP-M	7,90%	-1,60%	2,09%	2,84%	2,77%	-0,11%	-0,37%		
IPCA	3,60%	3,21%	0,50%	1,00%	2,06%	1,06%	0,63%		

⁽¹⁾ Inclui despesas de pessoal, outras despesas administrativas e outras despesas operacionais.

⁽²⁾ Juros sobre o capital próprio e dividendos pagos e/ou distribuídos (antes da retenção do Imposto de Renda).

⁽³⁾ Inclui aplicações interfinanceiras de liquidez e deduz as obrigações compromissadas.

⁽⁴⁾ Lucro líquido sobre ativo total médio.

⁽⁵⁾ Lucro líquido sobre patrimônio líquido médio.

⁽⁶⁾ Índice de eficiência – acumulado no período dos últimos 12 meses.

Despesas de pessoal + outras despesas administrativas / Margem financeira líquida + rendas de prestação de serviços + (Outras receitas operacionais – outras despesas operacionais).

⁽⁷⁾ Imobilizado sobre o patrimônio líquido.

⁽⁸⁾ Atrasos > 60 dias / carteira de crédito.

⁽⁹⁾ Provisão para devedores duvidosos / atrasos > 60 dias.

O **lucro líquido** do Banrisul, acumulado de janeiro até setembro de 2010, foi de **R\$511,4 milhões**, 43,3% ou R\$154,6 milhões acima do resultado registrado no mesmo período de 2009. No 3T10, o lucro líquido foi de R\$206,4 milhões, 41,3% ou R\$60,3 milhões acima do registrado no mesmo trimestre do ano anterior e 12,7% ou R\$23,3 milhões acima do obtido no trimestre imediatamente anterior.

O **desempenho nos nove meses de 2010** reflete positivamente a elevação das receitas de crédito e a redução de outras despesas operacionais e, negativamente, a redução da receita com títulos, face à redução do valor aplicado e da Taxa Selic, bem como a elevação de despesas, com repasses e com provisão para créditos.

No **3T10**, o desempenho, em relação ao 3T09, foi positivamente afetado pelo maior volume de receitas de crédito e com títulos e, negativamente, pelo maior fluxo de despesas com captação e repasses. Na comparação com o 2T10, a elevação do resultado está associada ao maior volume de receitas de crédito e com títulos e à diminuição do fluxo de provisões para operações de crédito, além da redução de despesas administrativas, excluídas as de pessoal, refletindo o esforço de controle dessas despesas despendido no período.

O resultado gerado, nos nove meses de 2010, corresponde a uma **rentabilidade anualizada de 19,5%** calculadasobre o **patrimônio líquido médio**.

A margem financeira somou R\$2,128 bilhões nos nove meses de 2010, 13,6% ou R\$254,3 milhões acima do montante gerado no

mesmo período do ano anterior. No 3T10, a margem financeira, R\$769,7 milhões, apresentou crescimento de 22,5% ou R\$141,6 milhões em relação ao 3T09 e de 8,3% ou R\$58,8 milhões frente ao 2T10. Na comparação entre os nove meses de 2010 e o mesmo período do ano anterior, o aumento da margem está influenciado, positivamente, pela elevação das receitas de crédito e, negativamente, pela diminuição das receitas com títulos e a elevação das despesas com operações de empréstimos e repasses. A expansão de margem em relação àquela gerada no 2T10 decorre do aumento das receitas de crédito, minimizado pelo maior fluxo de despesas com captação e com repasses, face ao aumento da taxa básica de juros.

A elevação de 20,2% nas **despesas de provisão** nos nove meses decorre, principalmente, do aumento da carteira de crédito em 29,6%, em relação no mesmo período de 2009. A variação positiva no fluxo de provisão entre o 3T10 e o 3T09 está associada ao crescimento da carteira e ao aumento das baixas para prejuízo. No último trimestre, a redução das despesas de provisão reflete a diminuição do saldo de operações em atraso há mais de 60 dias.

Os **ativos totais** alcançaram, em setembro de 2010, R\$32,339 bilhões, com incremento de 13,2% sobre setembro de 2009, de 11,2% em relação a dezembro de 2009 e de 4,0% acima do registrado em junho de 2010. O crescimento dos ativos, em doze meses e no último trimestre, foi motivado pela expansão da captação de depósitos e pelo incremento do Fundo de Reservas de Depósitos Judiciais.

Resultado

R\$ Milhões

	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09
Margem Financeira	2.128,0	1.873,7	769,7	710,9	647,3	668,7	628,1
Despesas de Provisão Operações de Crédito	(391,7)	(325,9)	(111,2)	(127,1)	(153,5)	(96,7)	(65,8)
Resultado Bruto da Intermediação Financeira	1.736,2	1.547,8	658,5	583,9	493,8	572,0	562,3
Receita de Serviços e Tarifas Bancárias	468,2	427,2	160,9	157,4	149,9	152,1	144,6
Receita das Operações de Crédito e Leasing	2.551,6	2.115,4	933,1	850,4	768,0	761,5	710,9
Despesas de Pessoal e Outras Administrativas	1.265,4	1.175,8	428,1	414,2	423,1	404,1	410,3
Juros sobre o Capital Próprio/Dividendos	172,8	141,8	51,6	71,0	50,2	73,7	46,6
Lucro Líquido Consolidado	511,4	356,8	206,4	183,1	121,9	184,3	146,0



O volume de **operações de crédito** do Banrisul totalizou **R\$16,237 bilhões** ao final de setembro de 2010, com expansão de 29,6% em relação ao mesmo mês do ano anterior, de 21,0% em nove meses e de 5,1% no último trimestre. No segmento de pessoa física, as operações de crédito comercial somaram R\$7,218 bilhões ao final de setembro de 2010, com expansão de 40,5% comparativamente a setembro de 2009 e de 4,7% em relação ao saldo alcançado em junho de 2010. As operações com pessoas jurídicas totalizaram R\$5,296 bilhões em setembro de 2010, com incremento de 26,2% na comparação com setembro do ano passado e crescimento de 6,7% em relação a junho de 2010.

O incremento no segmento de **pessoa física** tem ocorrido especialmente através de linhas de crédito consignado, cujo saldo totalizou R\$5,347 bilhões em setembro de 2010. Em doze meses, o consignado apresentou incremento de R\$1,631 bilhão, motivado pela elevação de 28,8% de crédito próprio e 77,8% de carteiras adquiridas. No último trimestre, o aumento no consignado próprio provocou o incremento de R\$214,0 milhões.

O volume de inadimplência há mais de 60 dias em proporção ao total da carteira de crédito mantém-se em redução. As operações de crédito vencidas totalizaram R\$487,9 milhões

em setembro de 2010, promovendo o **índice de inadimplência** em 3,0%, 0,8 pp. abaixo de setembro de 2009, 0,4 pp. menor que dezembro de 2010 e 0,2 pp. menor que junho de 2010.

As **aplicações em títulos e valores mobiliários** somaram **R\$10,014 bilhões** ao final de setembro de 2010, volume 6,3% abaixo do saldo alcançado em setembro de 2009, 6,9% abaixo do saldo de dezembro de 2009 e 1,3% abaixo da posição registrada em junho de 2010. O valor inclui as aplicações interfinanceiras de liquidez e deduz as obrigações por operações compromissadas.

Os recursos **captados e administrados** somaram **R\$24,095 bilhões** ao final de setembro de 2010, volume 15,5% acima do montante registrado no mesmo mês do ano anterior. Na comparação com dezembro de 2009, a captação cresceu 10,0%. Em relação a junho de 2010, a captação de recursos apresentou expansão de 4,0%.

Ao final de setembro de 2010, o **patrimônio líquido** do Banrisul alcançou **R\$3,746 bilhões**, apresentando crescimento de 13,5% em relação ao montante registrado em setembro de 2009, de 9,9% na comparação com dezembro de 2009 e de 4,4% em relação a junho de 2010. O **índice de Basileia** atingiu 15,4% em setembro de 2010.

Evolução Patrimonial

R\$ Milhões

	Set/10	Jun/10	Mar/10	Dez/09	Set/09
Ativos Totais	32.339,3	31.098,8	29.864,6	29.084,1	28.573,2
Operações de Crédito	16.237,1	15.442,0	14.765,7	13.414,2	12.528,5
Títulos e Valores Mobiliários ⁽¹⁾	10.014,1	10.150,4	9.949,1	10.758,6	10.683,3
Recursos Captados e Administrados	24.095,2	23.163,7	22.368,7	21.902,4	20.855,8
Patrimônio Líquido	3.746,4	3.590,1	3.480,0	3.408,5	3.299,8

⁽¹⁾ Títulos e Valores Mobiliários + Aplicações Interfinanceiras de Liquidez - Obrigações Compromissadas.

O **índice de eficiência**, nos últimos doze meses até setembro de 2010, alcançou 48,5%, pela primeira vez na história do Banco situado abaixo de 50% e em linha com os indicadores apresentados por instituições de grande porte. A melhora no resultado acumulado do indicador, nos últimos meses,

está relacionada à redução das outras despesas operacionais, ao crescimento da margem financeira, à elevação das receitas de serviços e tarifas e ao aumento das outras receitas operacionais.

O custo operacional de 5,2%, nos últimos doze meses, foi influenciado pela elevação dos

ativos, alavancada pelo crescimento das operações de crédito, que contribuiu para a absorção das despesas administrativas.

Desde o final do primeiro trimestre de 2010, foram reforçadas e implementadas medidas de controle de custos, fixadas metas corporativas de gestão de despesas, definidas responsabilidades e atribuições das áreas comerciais e de suporte, com vistas à efetiva redução das rubricas de despesas administrativas, medidas cujos efeitos estão refletidos nos índices de eficiência de custos.

O Banrisul apresentou crescimento consistente de ativos e passivos e encerrou

o período com indicadores de solvência e rentabilidade favoráveis, estando boa parte deles acima do *guidance*. A ampliação da oferta de crédito, em linha com o maior dinamismo da atividade econômica nacional e regional, constituiu-se em estratégia predominante. A margem financeira sobre ativos rentáveis apresentou crescimento, influenciada positivamente pelo aumento do volume das operações de crédito e pela redução do custo de captação e, negativamente, pela redução das taxas de juros praticadas nas operações de crédito acrescidas pelo aumento do volume de captação.

Margem Financeira

R\$ Milhões

	9M10	9M09	3T10	2T10	1T10	4T09	3T09
Margem Financeira	2.128,0	1.873,7	769,7	710,9	647,3	668,7	628,1
Resultado Bruto da Intermediação Financeira	1.736,2	1.547,8	658,5	583,9	493,8	572,0	562,3
Ativos Rentáveis Médios ⁽¹⁾	28.004,0	25.135,2	28.457,8	27.550,3	26.995,2	26.301,7	25.157,3
Margem Financeira Líquida ⁽²⁾	10,3%	10,1%	11,3%	10,7%	9,9%	10,6%	10,4%
Resultado Bruto da Intermediação Financeira ⁽³⁾	12,8%	12,7%	9,6%	8,8%	7,5%	9,0%	9,2%

⁽¹⁾ Ativos Rentáveis Médios do período em análise.

⁽²⁾ Margem Financeira Líquida sobre Ativos Rentáveis Médios (anualizada).

⁽³⁾ Resultado Bruto da Intermediação Financeira sobre Ativos Rentáveis Médios (anualizado).

Para o último trimestre de 2010 a Instituição optou por manter as projeções revisadas e publicadas ao final do 1T10.

Perspectivas Banrisul 2010

	Previsto Ano 2010	Realizado Anualizado
Carteira de Crédito Total	22% a 28%	28,9%
Crédito Comercial Pessoa Física	30% a 35%	46,4%
Crédito Comercial Pessoa Jurídica	18% a 23%	17,7%
Crédito Imobiliário	16% a 20%	16,6%
Despesa Provisão Crédito/Carteira Crédito	3% a 4%	3,2%
Saldo de Provisão sobre a Carteira de Crédito	7% a 8%	6,9%
Captação Total	13% a 16%	13,6%
Depósitos a Prazo	15% a 20%	15,9%
Rentabilidade sobre o Patrimônio Líquido Médio	16% a 19%	19,5%
Índice de Eficiência	49% a 54%	48,5%
Margem Financeira Líquida sobre Ativos Rentáveis	9% a 10%	10,3%



GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

Secretaria da Fazenda
Banco do Estado do Rio Grande do Sul

Diretoria

MATEUS AFFONSO BANDEIRA
Presidente

RUBENS SALVADOR BORDINI
Vice-Presidente

BRUNO FRONZA
CARLOS TADEU AGRIFOGLIO VIANNA
CÉSAR ANTÔNIO CECHINATO
LUIZ GONZAGA VERAS MOTA
MARINÊS BILHAR
PAULO ROBERTO GARCIA FRANZ
Diretores

Conselho de Administração

RICARDO ENGLERT
Presidente
MATEUS AFFONSO BANDEIRA
Vice-Presidente

ARIO ZIMMERMANN
DILIO SERGIO PENEDO
JOÃO VERNER JUENEMANN
JOÃO ZANI
MANOEL ANDRÉ DA ROCHA
RUBENS SALVADOR BORDINI
Conselheiros

LUIZ CARLOS MORLIN
Contador CRCRS 51.124